



海安日报



悦海安



海安发布

鑫相伴·缘相随
鑫缘丝绸·国礼品质

国礼生产商
国标主要制定单位
中国质量奖提名奖

一头是政务数据“待字闺中”，一头是基层渴盼“数据甘霖” 数据大通道，让省级政务数据直达基层

奋进强国路 阔步新征程

一头是我省有部分政务数据长久“待字闺中”，有的甚至成为“沉睡数据”“僵尸数据”，而另一头是基层治理、乡村振兴对数据有着旺盛需求。“由于数据大多集中在省市两级，数据供给不畅通、不敏捷，导致基层用数据往往要不来、拿不到。”宜兴市城运中心工作人员章玥感慨地说。

让1400亿条省级政务数据直达基层……11月28日，南京市江宁区政务服务中心大厅里，在省市相关领导见证下，章玥和江宁区数据局一名基层工作人员共同触摸水晶球，开通上线“江苏数据直达服务”平台。这也标志着我省正式建成连接国家、省、市、县(市、区)、乡(镇)的数据大通道，数据直达基层目标得以全面实现。

建成横到边纵到底的数据大通道

今年9月，中办、国办印发《关于加快公共数据资源开发利用的意见》，要求推动共

享开放，充分发挥数据要素放大、叠加、倍增效应。“我省政务业务信息系统建设和应用取得扎实成效，但仍存在一些问题和不足，特别是在数据共享应用方面，国家和省级垂直系统数据获取难，一些部门高使用价值的申请难，企业和群众感到不方

便。”省数据局副局长张曼介绍说。

在江苏，基层旺盛的数据需求与上级数据资源不能有效供给的矛盾较为突出。记者采访发现，目前，基层治理所需数据往往依靠村(社区)网格员、工作人员挨家挨户走访、人工采集，耗时耗力。

建平台也是为“高效办成一件事”托底。“高效办成一件事”是党中央、国务院部署的一项重要政务服务改革。我省第一批13个“一件事”已全部上线，截至目前，累计办件616.9万件。建立起上下贯通、横向到边、纵向到底的全省数据直达体系，能更好支撑“一件事”落地见效。

省数据局把“江苏数据直达服务”作为事关数据事业发展全局的重要载体和抓手工程，织好数据服务和创新应用“双面绣”，制定总体实施方案和建设计划，建立由省数据局牵头、13个设区市数据局协同的工作推进机制，成立工作专班，经过6个月的攻坚，高效完成与国家平台的对接，全面完成了省市平台的建设开发任务，打通

了数据“直达基层大道”。

基层获取数据“打开水龙头就能喝”

“江苏数据直达服务”平台，在省电子政务外网上建立专区。自开通之日起，全省各级党政机关及事业单位登录平台，即可在线传递、申请、使用相关政务数据。

平台设置了“数据供给”板块，全量供应国家平台数据资源和省级高频数据资源。通过“总对总”的方式与国家平台对接，目前已发布197个国家部委及下属机构数据目录10285类、资源2584类。在省级数据供给方面，目前归集省级政务数据1400亿条。“让基层获取数据，就像‘直饮水’系统一样打开水龙头就能喝。”省数据局相关部门负责人打比方说。

并非“捡到篮子里就是菜”，直达基层的数据也要打造“爆款产品”和“招牌菜”。平台从庞大的省级数据库中，【下转2版】

市人大常委会第二十二次会议召开

本报讯(记者 曹京郊)11月29日，市人大常委会主任、党组书记张亚曦主持召开市十七届人大常委会第二十二次会议。市人大常委会副主任、党组副书记卢忠平，市人大常委会副主任赵剑波、陈兴俊、吉祖荣出席会议。市委常委、常务副市长王巧荣，市中级人民法院院长秦昌东，市人民检察院检察长夏琪列席会议。

会议学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，学习《中国共产党二十届三中全会公报》，学习《中华人民共和国各级人民代表大会常务委员会监督法》。

会议听取了市政府关于2023年度市本级预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告，并开展了满意度测评。会议要求，政府及相关部门、区镇，要持续抓好审计整改工作，强化对未整改到位问题的后续跟踪监督，从严从实做好审计整改“下半篇文章”。

会议听取和审议了市政府关于民生实事项目实施情况的报告，听取和审议了市十七届人大三次会议代表建议办理情况的报告。会议要求，市政府要继续发挥统筹协调作用，进一步强化组织、明确职责、扎实推进，不断提升办理质效。市人大常委会将继续紧扣“小切口”精准监督，对民生实事项目和重点建议办理情况开展闭环管理，聚力推动民生实事项目和重点建议落地落实。

会议听取和审议了市政府关于《江苏省职业教育校企合作促进条例》实施情况的报告。会议认为，市政府深入推进产教融合，扎实促进校企合作，持续推动我市职业教育走高走强。希望市政府及相关部门继续在加大统筹协调力度、拓宽校企合作广度和深度、加强“双师型”教师队伍建设上下功夫，真正实现校企合作“真融”“真合”，服务我市经济社会高质量发展。

会议听取和审议了市法院关于运用审判结果推动社会治理情况的报告；听取了“两院”部分员额人员履职情况报告，并开展了满意度测评；听取了司法局、统战部、教体局、史志工委贯彻实施法律法规情况的报告。

会议作出了关于召开市十七届人大四次会议的决定。

会议表决通过了相关人事任免议案。张亚曦向被任命人员颁发了任命书。被任命人员作了拟任职发言，并进行了宪法宣誓。

13个项目成功签约 央地合作再上台阶 江苏海安(北京)高质量发展 恳谈会举行

本报讯(记者 陈天航 顾爱东)冬寒意暖情相系，人才齐聚话发展。11月29日下午，江苏海安(北京)高质量发展恳谈会在京召开。会上，50多家驻京央企、国企、金融机构总部、跨国企业和民营企业、重要行业协会负责人以及客商代表与海安政府部门、相关区镇负责人齐聚一堂，拓展合作交流朋友圈，谋划高质量发展新蓝图。中国五矿集团、中国石油天然气集团有限公司、中科星图股份有限公司、新里程医疗集团等领导和嘉宾应邀出席活动。海安市委副书记、市长赵男男，市领导郝三旺、卢林、张勇华、张忠宏参加活动。

项目拜访 马不停蹄

一直以来，海安积极推进央地合作，组建招商专班多次赴北京开展招商引资。在恳谈会前两天，赵男男率队先行赴北京进行招商引资、招才引智。在不到3天的时间里，赵男男一行先后拜访了中国储备粮管理集团有限公司、中国卫通、凌云工业股份有限公司、新石器慧通(北京)科技有限公司等8家企业，对上市公司“金牛奖”企业进行了回访。看展厅、进车间、问市场……就双方各自优势、拟合作意向、合作条件和落地切入点进行了全面的交流。

奋斗换来硕果累累，新石器慧通(北京)科技有限公司L4级自动驾驶及服务机器人等项目得到成熟推进，一批先进制造业、现代服务业、科创、外资项目一体推进。

央地合作 未来可期

央地合作项目是海安经济重要“增长极”，更是高质量发展的有力“助推器”。会上，专用车及特种车改装项目、纳米金属超薄膜项目、石墨烯智能穿戴项目、中科硬核科技创新中心战略合作项目等13个项目进行集中签约，标志着央地合作又迈上了新的台阶。【下转2版】



江苏亚威集团积极布局中低压变电设备制造领域，全力构建智能制造车间。该车间投产，预计年产35KV及以下油浸式电力变压器2万台，新增销售额10亿元，创造税收2500万元。图为工人在安装变压器设备。 陆建宇 摄

谭真率队赴白甸镇开展基层社会治理“大体检”专项调研活动时强调，打基础、强改革、抓突破 在基层社会治理工作上展现更大作为

本报讯(记者 顾爱东 通讯员 张赫)11月30日，市委书记谭真率队赴白甸镇开展基层社会治理“大体检”专项调研活动。市委副书记、政法委书记严长江，市领导杨春红、王巧荣、钱旭东、顾黎峰、周小军、缪志春，市人民院院长秦昌东，市人民检察院检察长夏琪参加。

近年来，在市委、市政府的坚强领导下，白甸镇深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述和指示批示精神，按照全市基层治理体系和治理能力现代化建设推进会部署，深化拓展“红帆领航”党建品牌，全力探索“五治融合”基层治理“白甸路径”，有效巩固提升和谐稳定的社会环境。连续两年跻身全国千强镇，获评推进中国式现代化南通新实践先进集体、南通市信访工作表现突出镇、南通市平安法治示范乡镇、南通市文明乡镇。

谭真指出，当前白甸镇基层社会治理整体形势稳中向好，但重点突出问题不容忽视。具有不少面上示范的创新实效，但求真务实的力度还需要进一步加大。下一步，白甸镇要坚持“小乡镇、大作为”。基层社会治理工作贴近百姓，事关民生，要想百姓所想，思百姓所虑，坚持以人民为中心，拿出务实举措，在基层社会治理工作上展现更大作为。要坚持“打基础、利长远”。基层社会治理工作是系统性工作，绝不可能一蹴而就。要增强谋长远发展的高度责任感和历史使命感，坚持实事求是，将基础性工作做深做细，不断提升治理效能。要“强改革、做示范”，深入剖析镇域发展特点，对基层治理过程中产生的共性问题提出具体解决方案，对个性化问题要坚持“一镇一策”，在推动问题解决中，为全市面上基层社会治理工作提供宝贵经验。要坚持“抓重点攻坚、求整体提升”，抓好平安稳定、风险防范、安全生产等问题，着力补短板、强弱项，夯基础、提功能，以攻坚突破带动全局整体提升。

白甸镇汇报了基层社会治理自查自纠情况；政府办、纪委监委、组织部、宣传部、政法委、统战部等与会部门发布了白甸镇基层社会治理的“体检”报告，并就白甸镇各项相关工作提出了整改意见。

HIGODES 海安保税进口商品直营中心

海安保税进口商品直营中心依托海安保税的功能优势、海安枢纽的地理位置，直采全球好物。荟萃来自一百多个国家的进口商品，生鲜、日化、美妆、母婴、肉类、酒类等，品类齐全。不出国门，畅享世界！

让世界零距离 让生活更便利

营业时间: 8:30-20:00, 节假日延长至20:30
地址: 海安城东镇金联路1号(晓星大道, 商贸物流园内)

海安日报

树立海安形象 探究海安历史 展现海安魅力 传播海安文化 宣传海安精神 塑造海安未来

让我们一起在每一个四季《看海安》

投稿邮箱: kanhai'an@126.com
服务热线: 18962781581

“讲文明 树新风”系列公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善